
της Σύλβιας Κοιλάκου

Με την εκλογή των νέων οργάνων ολοκληρώθηκε στις 28 και 29 Μάη το συνέδριο του Εργατικού Κέντρου
Αθήνας.

Ξεκίνησε την Κυριακή 22 Μάη όπου οι δυνάμεις ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, Νέα Πορεία και Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση
(ΜΕΤΑ – ΕΜΕΙΣ), αποχώρησαν, χωρίς καν να τοποθετηθούν, επιχειρώντας να το εκφυλίσουν.

Λίγες ώρες αργότερα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ψήφιζε στη βουλή νέα βάρβαρα αντεργατικά μέτρα και
το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, εν μέσω αναιμικών συγκεντρώσεων. Αυτή η εικόνα αποτυπώνει
πλήρως την βαθιά κρίση, τον εκφυλισμό και τη διαλυτική κατάσταση στην οποία βρίσκεται το μεγαλύτερο
Εργατικό Κέντρο της χώρας.

Στο 29ο Συνέδριο του ΕΚΑ αντιπροσωπεύτηκαν 95.891 συνδικαλισμένοι εργαζόμενοι, 17.831 λιγότεροι
από το προηγούμενο. Από τα 397 σωματεία του ΕΚΑ αντιπροσωπεύτηκαν τα 268, ενώ τα υπόλοιπα στην
μεγάλη τους πλειοψηφία είναι ανενεργά.

Για ακόμα μια φορά κυριάρχησαν οι αντιπρόσωποι των ΔΕΚΟ και των τραπεζών, ενώ ο ακραιφνής
ιδιωτικός τομέας κατείχε περίπου το 45% της σύνθεσης του συνεδρίου.

Στις εκλογές ψήφισαν 1.161 αντιπρόσωποι (από 1.423), τα έγκυρα ψηφοδέλτια ήταν 1.148 (1.415). Η ΔΑΣ
έλαβε 315 ψήφους (393) και 9 έδρες. Η ΕΑΚ 269 ψήφους (216 ως Αυτόνομη Παρέμβαση) και 7 έδρες (5). Η
ΠΑΣΚΕ πήρε 198 ψήφους (221) και 5 έδρες (5). Η ΔΑΚΕ 125 ψήφους (156) και 3 έδρες (3). Η «Νέα Πορεία»,
92 ψήφους (187) και 3 έδρες (4). Το ΕΜΕΙΣ πήρε 68 ψήφους (160) και 2 έδρες (3.) Η Αγωνιστική Ταξική
Ενότητα πήρε 52 ψήφους (από 71) και 2 έδρες (2). 17 ψήφους έλαβε η παράταξη «Ρεσάλτο στη Γαλέρα»
και 12 ψήφους πήρε η «Αυτόνομη Ριζοσπαστική Παρέμβαση Εργαζομένων», χωρίς να εκλέξουν έδρα. Στις
εκλογές για αντιπροσώπους στη ΓΣΕΕ, τα έγκυρα ψηφοδέλτια ήταν 216 (από 244). Η ΔΑΣ εξέλεξε 4
αντιπροσώπους, ΕΑΚ και ΠΑΣΚΕ από 3, ΔΑΚΕ 2, «Νέα Πορεία» 1, ΕΜΕΙΣ 3 και η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα
1 αντιπρόσωπο.

Το ΠΑΜΕ παραμένει πρώτη δύναμη καταγράφοντας σημαντική μείωση σε ψήφους. «Πληρώνει» το γεγονός
ότι την προηγούμενη τριετία, παρέδωσε το ΕΚΑ στις δυνάμεις του υποταγμένου συνδικαλισμού. Δεν είχε
κανένα διαφορετικό αγωνιστικό σχέδιο από τις κυρίαρχες δυνάμεις των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, με αποκορύφωμα
την 48ωρη απεργία «φάντασμα» στην ψήφιση του ασφαλιστικού. Δεν συνέβαλε σε ένα κίνημα μετωπικής
σύγκρουσης με την κυβέρνηση και το νέο γύρο επίθεσης.

Σημαντική άνοδο καταγράφει η ΕΑΚ – Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση (ΜΕΤΑ-ΕΜΕΙΣ), που λαμβάνει την
δεύτερη θέση, διαμορφώνοντας ένα νέο πόλο εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. Στηρίζεται
από τον ΣΥΡΙΖΑ, ενώ «στεγάζει» την μεγάλη πλειοψηφία των συνδικαλιστών της ΛΑΕ, καθώς και τμήμα
του ΕΜΕΙΣ (υπό τον Ν. Φωτόπουλο). Στην ΕΑΚ πρωτοστατούν δυνάμεις που ακολουθούν λογικές
«εργασιακής ειρήνης», όπως εκφράζονται στα σούπερ μάρκετ, στην ομοσπονδία ιδιωτικών υπαλλήλων
κλπ. Ενδεικτική είναι η δημόσια τοποθέτηση του Α. Καλύβη, στελέχους της ΛΑΕ σχετικά με το
συνδικαλιστικό κίνημα: «Φροντίζουμε να ενισχύουμε τις ανακατατάξεις που θα γίνουν στον ΣΥΡΙΖΑ και όχι
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να περιχαρακωνόμαστε απέναντι στον κόσμο του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι ακροατήριο που μας ενδιαφέρει και θα
είναι αρνητικό να απομονωθούμε πιεζόμενοι από έναν αδικαιολόγητο σεχταρισμό στο όνομα μιας
καθαρότητας που δεν αφορά τους εργαζόμενους»!

Από το χώρο του ΜΕΤΑ προέκυψαν δύο μικρότερα ψηφοδέλτια. Το «Ρεσάλτο στην Γαλέρα», επιδιώκοντας
την καταγραφή της «πρωτοβουλίας για την ανασυγκρότηση του ΜΕΤΑ» και η Αυτόνομη Ριζοσπαστική
Παρέμβαση, από μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, που δεν πήραν έδρα. Το εναπόμειναν ΕΜΕΙΣ κατέγραψε σημαντική
πτώση λόγω και της «μετακόμισης» αρκετών συνδικαλιστικών στην ΕΑΚ. Η ΠΑΣΚΕ καταγράφει άνοδο σε
ποσοστό, ως αποτέλεσμα των συσχετισμών που διαμορφώθηκαν διαχρονικά σε ΔΕΚΟ – Τράπεζες, αλλά και
της πιο «ιστορικής» εκπροσώπησης των τάσεων υποταγής, συνδιαλλαγής και «εξαίρεσης», από την
συνδικαλιστική αριστοκρατία που τη συγκροτεί. Αντίστοιχα η ΔΑΚΕ διατηρεί σχεδόν το ίδιο ποσοστό.

Η Νέα Πορεία (διάσπαση ΔΑΚΕ, εργοδοτικοί συνδικαλιστές των τραπεζών) καταγράφει μεγάλη πτώση,
χάνοντας μία έδρα, γεγονός που οφείλεται στην μη νομιμοποίηση από το συνέδριο (και στη συνέχεια από
τα δικαστήρια) του σωματείου της Άλφα Μπανκ, στο οποίο είχε 63 αντιπροσώπους.

Η Αγωνιστική Ταξική Ενότητα συμμετείχε στις εκλογές με μαζικό ψηφοδέλτιο αντιπροσώπων από 20
περίπου σωματεία. Παρά την μείωση σε ψήφους διατηρεί τις 2 έδρες. Χάνει 4 αντιπροσώπους από
σωματεία που δεν νομιμοποιήθηκαν. Σε σχέση με το προηγούμενο συνέδριο έχει απώλειες σε τράπεζες και
ΔΕΚΟ, ενώ καταγράφει νέες δυνάμεις (επισιτισμός, φάρμακο, ιδιωτική υγεία κ.ά.). Το αποτέλεσμα
αναδεικνύει τις αδυναμίες του ανεξάρτητου ταξικού ρεύματος στον ιδιωτικό τομέα. Τα πρόσφατα
συνέδρια του ΕΚΑ και της ΓΣΕΕ αναδεικνύουν το τέλος εποχής του κυρίαρχου συνδικαλισμού. Η
απομαζικοποίηση των συνδικάτων και οι αρνητικοί συσχετισμοί υπέρ του παλιού και νέου κυβερνητικού,
εργοδοτικού και ευρωενωσιακού συνδικαλισμού, θέτουν συγκεκριμένα καθήκοντα στην κατεύθυνση της
ταξικής ανασυγκρότησης του εργατικού κινήματος.
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